

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

# ШАХТЕРСКАЯ ПРАВДА

ОРГАН ПРОКОПЬЕВСКОГО ГОРКОМА КПСС И ГОРСОВЕТА НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ

№ 248 (15383)

Среда, 27 декабря 1989 года

Издается с 11 сентября 1930 года

Выходит пять раз в неделю

(250 — в году)

Цена 3 коп.

## ЗАВЕРШИЛСЯ СЪЕЗД НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ СССР

МОСКВА. (ТАСС). 24 декабря завершился второй Съезд народных депутатов СССР. Заключительные дни его работы были предельно насыщенными и напряженными. Обсуждены вопросы и утверждены документы большой государственной важности.

Съезд принял Закон о конституционном надзоре в СССР. Председателем Комитета конституционного надзора СССР избран видный советский юрист, народный депутат СССР С. С. Алексеев. Решено увеличить число членов комитета до 25 человек за счет четырех представителей автономии.

Принято постановление по докладам министра внутренних дел СССР В. В. Бакатина и Генерального прокурора СССР А. Я. Сухарева об усиливании борьбы с органи-

народных депутатов СССР: по политической и правовой оценке советско-германского договора о ненападении от 1939 года, для проверки материалов, связанных с деятельностью следственной группы Прокуратуры СССР, возглавляемой Т. Х. Гдляном, для расследования обстоятельств, связанных с событиями в Тбилиси 9 апреля 1989 года.

Съезд заслушал также сообщение по вопросу о привилегиях, которыми пользуются отдельные категории граждан, дал политическую оценку решению о вводе советских войск в Афганистан.

Принято Обращение второго Съезда народных депутатов СССР к гражданам СССР.

С заключительным словом выступил Председа-

ПОСЛЕДНИЕ дни уходящего года... Для каждого из нас они связаны с предпраздничными хлопотами, стремлением завершить все значительные и маленькие дела. Но забудем на миг о суете, задумаемся, что принес с собой уходящий год. С чем подходим к новому? С такими вопросами мы обратились к представителям разных шахт.

Ю. М. Филатов, директор шахты имени Калининграда:

— Знаете, лучше бы встретиться и поговорить через неделю. А сейчас... голова идет кругом — очень много дел. Горит уголь на складе 100 тысяч тонн! Препре-

руководителя, радует и то, что совет трудового коллектива стал более мобильным, от разговоров перешел к делу и конкретной помощи предприятию. Подвигаются дела с жильем — в ноябре сдали два дома в Сафоново.

И все же финал не радует: сегодня шахта не додала 55 тысяч тонн угля к текущему плану года. Вижу тут две причины. Если бы железнодорожники не сорвали вывоз угля и обеспечили лесом, этих долгов могло не быть. Ведь нам недодали 6 тысяч кубометров леса — это двухмесячный план.

Что принесет будущий год? Он будет нелегким не только для нас, но и для всей страны. Главное

решения его насущных жизненных вопросов. Это задача профсоюза.

Профсоюзы, на мой взгляд, не должны быть прослойкой между простыми рабочими и руководством. Выше должны они стоять.

Как выходец из рабочей среды, я, конечно, за рабочих. Хочу поднять потерянный профсоюзом авторитет на шахте. Но пока слышу только «Дай, дай». Путевки бесплатно дай, гарнитур дай — а сколько их в роли просителей! Один иногда тоже в поле воин. Но и сизу инициатива очень многое значит. Вот забастовка, например, подтолкнула к решению многих вопросов. По коллективному договору ускорили оборудование фо-

В зеркале хозрасчета

## ЧЕМ ГОД ЗАПОМНИЛСЯ

НЕСКОЛЬКО ИНТЕРВЬЮ В УХОДЯЩЕМ ГОДУ

Рано успокаиваться и рабочим комитетам. Они увлеклись, по-моему, функциями горисполкома — жалобы разбирают, товары делят. Так их надолго не хватит.

В. Я. Макк, главный инженер шахты «Северный Маганак»:

— Для меня это один из самых тяжелых годов. Осеню был назначен главным инженером шахты. И сразу окунулся с головой в трудности. До сих пор не решен вопрос с отгрузкой угля с Кыргая, которого лежит на складах 350 тысяч. Может вот-вот загореться. Возим его за 12 километров на БелАЗах на разрез «Таский-Северный» — это невыгодно. Упорно ищем

ис по докладам министра внутренних дел СССР В. В. Бакатина и Генерального прокурора СССР А. Я. Сухарева об усилении борьбы с организованной преступностью.

Были заслушаны сообщения комиссий, образованных первым Съездом

второго Съезда народных депутатов СССР к гражданам СССР.

С заключительным словом выступил Председатель Верховного Совета СССР М. С. Горбачев, объявивший Съезд закрытым.

## Навстречу выборам Повторное голосование

ТРУДЯЩИЕСЯ НПО «Электромашин» вновь собрались на конференцию трудового коллектива, так как первая окружная избирательная комиссия признана неправомочной.

И вновь конференция выдвинула две кандидатуры в народные депутаты РСФСР — главного вра-

ча областной клинической ортопедо-хирургической больницы восстановительного лечения Н. М. Водянова и автогрейдера ДСК, члена городского рабочего комитета М. П. Анохина.

Большинство трудящимся отдали голоса за рабочего М. П. Анохина.

К. АЛЕКСЕЕВА.

КОЛЛЕКТИВ районного узла связи — генеральному директору НПО «Прокопьевскгидроуголь» М. И. Найдову, управляющему трестом «Прокопьевскшахтострой» В. М. Дудину, председателю СТК треста «Прокопьевскшахтострой» А. И. Трушину.

В НАШЕМ городе сложилось крайне тяжелое положение с обеспечением жителей города, предприятий, учреждений и организаций нормальной телефонной связью.

Стоят на очереди на установку телефона свыше 24 тысяч жителей города, в том числе 1400 инвалидов, участников Великой Отечественной войны и воинов-интернационалистов. Особое вызывает беспокойство отсутствие телефонизации новых микрорайонов Тыргана.

Для решения данной проблемы в первую очередь необходимо завершение строительства здания под АТС на 10 ты-

сяч номеров в микрорайоне № 4.

Проектно-сметная документация на строительство АТС выдана генподрядчику 21-го ноября 1983 года. Строительство АТС начато в 1984 году. При сметной стоимости строительства здания АТС 1384 тысячи рублей за шесть лет строительства освоено на 1 декабря 1989 года всего 602 тысячи рублей.

В настоящее время строительство здания АТС в микрорайоне № 4 не ведется, и данный объект не включен в число сдаточных по 1990 году. В план подрядных работ на 1990 год НПО «Прокопьевскгидроуголь»

через неделю. А сейчас... голова идет кругом — очень много дел. Горит уголь на складе — 100 тысяч тонн! Предприятие в таком положении, когда на него давят штрафами со всех сторон: с одной стороны — за недопоставку угля потребителям, с другой — за уграбление окружающей среды (горящий уголь выделяет в атмосферу вредные вещества).

И все-таки есть повод для оптимизма. Пожалуй, год был неплохим. В жизни коллектива произошли положительные перемены: шахта перешла на трехсменный режим, в ноябре стали работать с одним общим выходным днем. Забегая вперед, скажу, что в середине будущего года намечаем перейти на четыре общих выходных дня в месяц. Меня, как

месечный план.

Что принесет будущий год? Он будет нелегким не только для нас, но и для всей страны. Главное — ни на кого не надеяться, а максимально реализовать возможности своего коллектива.

Н. Н. Старцев, председатель профкома шахты «Центральная»:

— Год необычный для меня. Огромная ответственность легла на мои плечи, когда на волне забастовки из рабочей среды попал в профсоюзные лидеры. И именно теперь остро почувствовал, что нужны экономические знания, умение понимать людей, желание помочь им во многих социально-бытовых проблемах. Твердо убежден — все, что происходит хорошего в экономической реформе страны, на шахте, должно деляться ради человека, ре-

бастовка, например, подтолкнула к решению многих вопросов. По коллективному договору ускорили оборудование фоториала, строительство столовой. Много средств уделили профилакторию. Теперь со всей серьезностью надо взяться за детские учреждения — сады, лагерь «Чайка», дачи.

Наш коллектив за месяц до конца года завершил годовую программу добычи топлива. Мобильно работают шахтеры и в последние дни декабря. С опережением на 2 тысячи тонн идут очистники, на тридцать метров больше выработок прошли подготовители.

Но успокаиваться пока рано. У шахты мнимая самостоятельность. На мой взгляд, в объединении надо оставить только отделы сбыта и снабжения.

12 километров на БелАЗах на разрез «Ташкентский-Северный» — это невыгодно. Упорно ищем выход из такого положения. В сентябре начали строить станцию отгрузки на Кыргае. Но не можем врезать стрелку, так как для этого надо получить разрешение объединения «Кемеровоуголь», а оно его не дает.

Растут цены на оборудование и лес. Брус, к примеру, стоил 90 рублей кубометр, теперь он стоит 184 рубля, цена теса «подсючика» в два раза. Действуют экспортные цены. Страдают от этого шахтеры... А вообще-то верю, что будущий год будет полегче. Так хочется оставить груз за бот в уходящем!

Интервью взяли  
В. БАЯЗИТОВА,  
Н. ФОМИНА.

## ОТКРЫТОЕ ПИСЬМО

выделило, а трест «Прокопьевскшахтострой» принял всего 232 тысячи рублей, ссылаясь на отсутствие средств и перегруженность строителей.

При таких темпах строительства жители новых микрорайонов Тыргана не услышат телефонных звонков в своих квартирах ни в 1992, ни 1993 годах, а сдача объектов соцкультбыта в эксплуатацию будет крайне затруднена из-за отсутствия телефонной связи.

Только для обеспече-

ния телефонной связью детских садов, школ, больниц, магазинов, отделений связи и т. д. до 1993 года, по самым скромным подсчетам, потребуется свыше 200 телефонов.

Одним только объектам здравоохранения, вводимым в эксплуатацию в 1990 году, согласно правилам требуется установка 167 телефонных аппаратов и шести телефонов-автоматов. К числу этих объектов относятся: гинекологический корпус ЦГБ, детская

многопрофильная больница, поликлиника на 1600 посещений в сутки в микрорайоне № 4. Без связи любая больница не сможет нормально функционировать, так как здесь речь идет о здоровье, а порой и жизни человека.

Из-за неготовности здания областное производственно-техническое управление связи вынуждено будет передать оборудование АТС в другой город области, где имеется уже готовое здание под монтаж станции. Нам известно, что такие здания в городах области имеются.

Нас, работников районного узла связи, волнует один вопрос: когда же «долгострою» — АТС-5 будет положен конец? От имени тысячного коллектива связистов узла связи обращаемся к Миха-

илу Ивановичу Найдову изыскать недостающие средства для завершения строительства здания для АТС в 1990 году. К Виктору Митрофановичу Дудину, Анатолию Иосифовичу Трушину, но всем трудающимся треста «Прокопьевскшахтострой»: принять в подряд строительных работ окончание строительства здания под АТС в 4-м микрорайоне и включить его в план сдаточных объектов в 1990 году.

По поручению коллектива:

П. ФИЛАТКИН,  
начальник районного  
узла связи;  
А. СТУПИНА,  
секретарь партбюро;  
О. ПАВЛОВА,  
председатель профко-  
ма;  
ЧАЗАНЬКО,  
СТК.

— ПРЕЖДЕ, чем приступить к теме нашей беседы, остановимся на том, что не удалось решить ни на конференции, ни на организационном пленуме: тогда так и не был избран секретарь теркома.

На пленуме сразу после конференции секретарь теркома не был избран, так как ни один из кандидатов не набрал необходимого количества голосов (как и на конференции). На нем присутствовало чуть больше половины членов теркома. Исходя из этого, было решено: организационный пленум провести после моей поездки в Москву на пленум ЦК профсоюза рабочих угольной промышленности. На организационном пленуме теркома, который состоялся 5 декабря, я предложил переименовать должность заместителя председателя теркома — пленум поддержал это предложение. Может быть, кто-нибудь сочтет это предложение просто смешной вывеской. Но я считаю, что сущность должности заместителя председателя должна выражаться и в названии. В связи с этим мое мнение, что заместитель не должен избираться конференцией или пленумом. Он должен назначаться. А пленум — утверждать эту кандидатуру или нет. В зависимости от деловых и моральных качеств че-

чути большие месяца назад конференция избрала председателем теркома профсоюза рабочих угольной промышленности Н. М. Колесникова.

За это время молодой председатель теркома успел познакомиться с состоянием, проблемами вверенного ему профсоюзного хозяйства. В связи с этим и наше интервью.

ловека. Но назначение заместителя — право председателя. Ведь ему с ним предстоит работать тесно, а значит, необходимо учитьвать и чисто психологический фактор. Бывает же, что два не плохих человека психологически несовместимы. Учитывая это, я предложил включить в список для тайного голосования кандидатуру В. Ф. Старовойтова. — бывшего председателя профкома шахты «Центральная». После дебатов пленум дал согласие, и в бюллетени были включены: В. В. Попов — председатель профкома шахты имени Дзержинского, Ю. И. Попов — проходчик шахты имени Калинина (бывший председатель профкома) и В. Ф. Старовойтов. Голосование проходило в два тура: во втором участвовали набравшие большее количество голосов — Ю. И. Попов и В. Ф. Старовойтов. С пе-

ревесом в два голоса победила программа Ю. И. Попова.

— Николай Михайлович, теперь о том, на какие, в первую очередь, проблемы вы обратили внимание, будучи в новом качестве.

После конференции пленума уехал сразу же в Москву. Там на заседании президиума ЦК профсоюза рабочих угольной промышленности меня должны были утвердить в должности председателя. Откровенно говоря, не понял, к чему этот ритуал? Поинтересовался: конференция мне оказала доверие, и что, президиум может усомниться в правильности позиций делегатов? Правда, ответа не получил. А ведь это не что иное, как дань бюрократическим традициям. Тем более, что председатель подотчетен только конференции.

Правы были делегаты, когда говорили, что проф-

союзы до недавнего времени явно недостаточно занимались своими защитными функциями. Сейчас наша первейшая задача — забота о человеке труда. А значит, нам нужен в теркоме юрист. Мы думали, из какого фонда оплачивать его труд, и пришли к выводу — из фонда социального страхования. Но в любом случае необходима юридическая консультация.

— Охрана труда и здоровье человека — это забота, главным образом, первичных профсоюзных организаций. В чем же заключаются функции теркома, чтобы не было ни дублирования, ни наступления на « пятки» профкомов?

— На конференции терком обвиняли в том, что он не выполняет своих обязанностей. Но какие прежде возлагали на территиориальные комитеты профсоюзов функции? Проверка финансовой деятельности, контроль, то есть командные методы руководства. И если подходить к делу с позиции этих требований, то терком делал то, что на него возлагалось.

Надо, чтобы все вопросы, связанные с охраной труда, оздоровлением труженника, решались в «первичках». А терком обязан стать своеобразным координационным центром, который должен решать такие проблемы, которые в одиночку профком предприятия решить не сможет. К примеру, строительство жилья, оздоровительных учреждений, детских садов и пионерских лагерей. Ну, и конечно, контроль за справедливым распределением квартир, путевок, мест в садах.

Необходим и Закон о профсоюзах. Это я особенно остро почувствовал в июльские дни. Казалось, этот Закон правительству необходимо было разработать одним из первых.

Он должен определить и статус профсоюза, отсюда складывается и авторитет профсоюзов. Известно, что был проект, но он заглох на уровне Совмина. Предложил председателю ЦК профсоюза угольщиков М. А. Сребному вынести этот вопрос на повестку дня.

Интервью взяла  
Д. КАЛИТИНА.

**Отклики  
читателей**  
«Ш. п.» 2.12.89  
**«Нужны ли  
талоны?»**

**Строки  
из писем**

**ПРЕДЛОЖЕНИЕ** тов. Кабиной о введении талонов на мясо и мясопродукты правильное. Все работающие будут обеспечены колбасой на тормозки, а семьи получат мясо по госцене. Ведь большинство жителей города, в том числе и наши семьи, вот уже 15–20 лет не покупали мясо по цене 2 рубля.

В. МОСКВИН,  
от имени жителей дома № 20 ул. Обручева.

**ТАЛОНЫ** очень нужны до тех пор, пока мы полностью не будем обеспечены необходимыми товарами. Сейчас у каждого есть сахар, мыло, порошок. А без талонов у меня ничего бы этого не было.

И. АСЕЕВА,  
инвалид 2-й группы.

**ДАВНО** уже надо все дефицитные продукты давать по талонам. Мясо по цене 2 рубля за один килограмм не видим давно, десяток лет.

# Профсоюзная жизнь

# С первого взгляда

В ОСНОВЕ АВТОРИТЕТА ПРОФСОЮЗОВ — ЗАКОН О ПРОФСОЮЗАХ



Фото Н. Бабаринского

## На школьные темы: **ВОЛШЕБНЫЙ КЛУБОК И БЫСТРЫЕ СПИЦЫ**

КРУЖОК, являющийся в Доме иконописи Рудничного района очень популярным. Волеетина Степановна Кожухова, которая работает здесь шестой год, учит девочек вязать на спицах и крючком. Все стены в кабинете увешаны платьицами, рукавичками, комбинезонами, ажурными салфетками и другим рукоделием, созданным юными мастерницами под руководством В. С. Кожуховой.

Занимаются в кружке девочки третьих—девятых классов. Начинают с



миниатюрных «моделек» — крохотных образцов, по которым потом вполне можно связать свитер себе или носки братище. А сейчас девочки готовятся к ярмарке солидарности: вяжут одежду для кукол, носки и варежки для малышей.

На снимках: занятие ведет В. С. Кожухова; вот какая кукла-модница! будущие мастерицы.

Фото Н. Бабаринского.

давать по талонам. Мясо по цене 2 рубля за один килограмм не видим давно, десяток лет. Покупаем в кооперативах по четыре тридцать или на рынке по пять рублей.

А. ЛИСИЧКИН,  
ул. Серпуховская, 14.

КОЛЛЕКТИВ жека домостроительного комбината отзываетя на выше обращение в связи с введением талонов на мясные продукты.

Мы категорически против введения талонов, так как качество колбасных изделий на низком уровне. По два девяносто бывает очень редко, но и про остальные виды колбас, про их качество вам писать не нужно. Все будут заняты поисками хорошей колбасы и мяса. А как быть человеку, который потерял талон? Мы и так «утонули» все в талонах, только и думаешь, как бы их не забыть и не потерять.

КОРЧАГИНА, БАСИЛЬЕВА и другие (всего 7 подписей).

МОЕ мнение такое: талоны нужны, пока нет изобилия товаров. Лучше всем понемногу, чем много для избранных.

Вот осенью получили по талонам консервированное молоко, тушенку, а ведь большая часть жителей уже много лет не могла купить эти продукты. А сейчас выдадут по талонам кофе и тушенку. По талонам вполне достаточно сахара, спиральных средств. Я считаю, что талоны — это временное явление, но в данное время необходимое.

ГРИДНЕВА,  
пенсионерка.

## Новости до Петропавловска- Камчатского

**В КИОСКАХ ГОРОДА ПОЯВИЛСЯ НУЛЕВОЙ НОМЕР «СИБИРСКОЙ ГАЗЕТЫ»**

РАССКАЗЫВАЕТ корреспондент Сергей Соловьев:

— Это еженедельник на 16-ти страницах формата «Недели», который в наступающем году будет распространяться в 73-х городах сибирского региона. Наши учредители — агентство печати «Новости» и Ассоциация сибирских городов. На издание газеты для сибиряков получено разрешение Новосибирского обкома партии, открыт счет, взят банковский кредит.

Сибирия более 100 лет не имели своей газеты, и наша цель сейчас — помочь им получить максимум информации из возможно большего числа источников для того, чтобы они могли составить собственное мнение о событиях, которые проис-

ходят сегодня вокруг нас.

В нулевом номере читатели найдут беседу главного редактора «Сибирской газеты» В. Юкчева с мэром города Новосибирска, председателем Ассоциации сибирских городов И. Индинком.

Внимание кузбассовцев, наверняка, привлечет статья председателя совета рабочих комитетов Кузбасса Т. Г. Авалиани «Людей с протянутой рукой не уважают» и материал с IV конференции союза трудящихся Кузбасса корреспондента «Сибирской газеты» С. Соловьева.

Регулярно газета будет выходить с января 1990 года, цена номера 30 копеек.

С. ДЕНИКИНА.

## Ассоциация спортсменов

**В ПЕРВЫЕ в нашем городе создана подобная добровольная общественная организация.**

Ее цель — объединить недущих спортсменов, тренеров, директоров специализированных школ и спортивных сооружений, чтобы вместе решать проблемы развития спорта и массового физкультурного движения, практически поддерживать некоторые виды спорта и помогать от-

таться о прокопчанах, много лет отдавших спорту и ныне забытых. Сейчас инициативная группа, выбранная из членов ассоциации, разрабатывает проект устава организации, ищет источники ее финансирования.

## ИГРАЮТ ПЛАТОНОВЫ

НЕДАВНО в гостях у учи-

## Из редакционной почты

# Сто тысяч «почему?»

**РАБОТНИКАМ ОБЩЕСТВЕННОГО ПИТАНИЯ ЗАДАЮТ УЧЕНИКИ И УЧИТЕЛИ**

КОТОРЫЙ год школьная столовая работает плохо. Только за прошлый год сменилось семь(!) поваров. И вообще: могут ли нормальные люди работать при такой организации их труда, если в работе общепита пруд пруди негативных фактов.

16 сентября 1989 года хлеб не завезен вообще. Повар сама покупает его в магазине, чтоб не оставить детей без хлеба. 7, 11 сентября, 23 октября молоко не завезли, повар на ходу переделывает меню, чтоб не оставить детей без обеда.

О том, что нередко общепит привозил грязный картофель, испорченные яблоки, гнилой виноград, что был недовес порций, что на стол детям подавали полусырую рыбку, капусту, что мясокомбинатские котлеты делили пополам (а таких фальшивых много), можно писать долго. Летом в газете были публикации по поводу плохой работы школьных столовых Зенковского района. Мы надеялись, что это послужит хорошим уроком для руководства нашей базы.

Когда же общепит перестанет издеваться над нашими детьми?

У нас в школе много детей с заболеваниями желудочно-кишечного тракта. Так почему они должны страдать из-за пьянницы-повара? Почему учителя вынуждены посыпать детей в хлебный магазин, чтобы купить на класс булочки? Интерес-

ной, в какой рабочей столовой № 10. Но убедились, что это не так. Повара нам прислали только 1 сентября, хотя, чтобы подготовить кухню, нужно было сделать это хотя бы на два—три дня раньше. Может быть, кто-нибудь объясним нам, почему в столовую нужно посыпать бывшего кассира, срочно заставляя ее сдавать экзамен на повара? Любому терпению приходит конец. Наше кончилось тоже.

17, 18 октября школьникам вместо горячего обеда выдали сухой паек. 4 декабря столовая не работала совсем, а 5 декабря — только во вторую смену. 11 декабря не работала снова, а 12 вновь был выдан сухой паек.

Недавно в Зенковском райисполкоме было совещание по поводу работы школьных столовых. Думаете, что-то улучшилось? Ничуть. Правда, теперь стоит вопрос, чтобы передать школу другой столовой, которая находится в нашем районе. Но, как сказали в общепите, «это только со следующего года».

Такое чувство, что бьется лбом о каменную стену! Мы не знаем, как чувствует себя администрация столовой, руководство общепита, которому мы регулярно сообщаем обо всех нарушениях, но, судя по всему, неплохо. В отличие от нас, учите-

лей. Ведь дети просят у нас есть, а родители высказывают нам претензии по работе столовой.

Наши предложения общепиту: найти резервы для доплаты поварам, работающим в школьных столовых, улучшить снабжение продуктами и не допускать ни единого дня, когда бы столовая в школе не работала.

Ведь в шахтерских столовых поварам доплачивают, и горячка питается более-менее нормально. А их дети и дети других рабочих и служащих нашего города оказались в незавидном положении.

Л. ПАЗНИКОВА,  
А. ЩУЦКАЯ

и другие учителя школы № 50 (всего 17 подписей).

От редакции. И в самом деле, кто защитит (кроме учителей) интересы самой бесправной, на наш взгляд, части нашего общества? На защиту интересов рабочего и служащего — профсоюз, именно по инициативе администрации многих шахт поварам рабочих столовых доплачивается некоторая сумма. А кто защитит школу?

## «БЕГУН» СИЛЬНЕЕ

ШКОЛА-ИНТЕРНАТ

видит приближающуюся шайбу» и «Как ведет себя спортсмен, когда понял, что занял последнее место, отличился Г. Чурилов и

вого физкультурного движения, практически поддерживать некоторые виды спорта и помогать отдельным тренерам, забо-

ва организаций, ищет источники ее финансирования.

С БАКЧАР.

## Впервые — за кубок

СОСТОЯЛИСЬ соревнования за «Кубок Сибири» среди юных радиолюбителей.

В них впервые приняла участие команда прокопьевских школьников из Дома пионеров Центрального района.

Хотя прокопчанам на этот раз не удалось заво-

евать призовое место, но радиоспорт поможет старшеклассникам получить квалификацию, необходимую для службы в армии.

А. КВАЧЕНЮК.

• «СТРАСТИ по видео», на некоторое время приглушенные важными общественно-политическими событиями в нашем городе, вновь набирают силу. И мнения прокопчан часто диаметрально противоположны: либо закрыть все видеосалоны, так как «просмотр видеофильмов ведет к росту преступности», «падению нравов», либо открывать их как можно больше, особенно в отдаленных поселках, где «videотека — единственный очаг культуры».

О проблемах видео наш корреспондент беседует с заведующей отделом культуры горисполкома Ольгой Александровной МАЛКОВОЙ.

— СЕЙЧАС в Прокопьевске существуют 25 видеосалонов и видеотек. Для координации их деятельности создана городская комиссия. В ее состав входят заведующие отделами по идеологии и агитации горкома и райкомов партии, секретари горкома и райкомов ВЛКСМ, финансист, педагог, представители теркома угольщиков, кинодирекция. Хочу отметить, что комиссия имеет право регистрировать все видеотеки, которые находятся на территории города, независимо от их ведомственной принадлежности; проверять их работу и составлять акты в случае нарушения порядка организации платных сеансов, вносить на рассмотрение исполнкомов городского и районных

Советов народных депутатов вопросы, связанные с видеосалонами.

Без разрешения комиссии не может быть открыта ни одна видеотека.

— Неужели все 25 видеосалонов, которые уже работают, расположены в нормально оборудованных помещениях? Ведь многие из них находятся в подвалах, в тесных, душных комнатах...

— Дело в том, что видеотеки открывались еще тогда, когда не было никаких нормативных документов. Найдут учредители какое-нибудь помещение — и хорошо. А потом посыпались жалобы зрителей на отсутствие элементарных удобств, разнобой в ценах. С этого и начала работу наша комиссия (она утверждена решени-

## ПЛАТОНОВЫ

НЕДАВНО в гостях у учащихся ДМШ-16 Киселевска были преподаватели Прокопьевского музыкального училища Светлана и Виктор Платоновы.

Они выступили с большой программой, состоящей из произведений французских композиторов XVIII—XX веков. Концерт можно назвать «историческим», поскольку в этот вечер в зале звучала музыка французских клавесинистов Ф. Куперена, Рамо, произведения импрессионистов

в завершении — хореографический концерт Ф. Пулленка, композитора XX века. Лучшему восприятию и пониманию характера музыки способствовало вступительное слово Татьяны Ащеуловой.

Виктор и Светлана Платоновы — молодые педагоги, выпускники Новосибирской консерватории. Нас радует, что они оказывают не только методическую помощь музыкальным школам, но и являются собой пример музыкантов-подвижников.

С. ГРАНКИН,  
заявч ДМШ-16 г. Киселевска.

## СИЛЬНЕЕ

В ШКОЛЕ-ИНТЕРНАТЕ № 67 состоялся спортивный КВН.

После традиционного приветствия, которое было намного интереснее у команды «Бегун» (капитан Г. Чурилов, 9 класс), начались спортивные состязания.

В конкурсах «Бросок в кольцо», «Перетягивание каната» и других «Бегун» и «Силачи» (капитан Н. Занин) были очень ловки и активны. В домашнем задании — пантомимах «Как ведет себя вратарь, когда

шайбу» и «Как ведет себя спортсмен, когда понял, что занял последнее место» отличились Г. Чурилов и Н. Дурманов (8 класс).

Вызвали дружный смех, оживление в зале такие задания, как конкурс художников.

В перерывах, когда команды отдыхали, болельщики имели возможность отгадать спортивные загадки. Всем понравились музыкальные паузы под руководством учителя А. А. Гребенкина.

Со счетом 53:42 победила команда «Бегун».

Е. КАРАТАЕВА.

## Культура досуга

# «Страсти по видео»

ЗАКРЫТЬ СУЩЕСТВУЮЩИЕ ВИДЕОТЕКИ ПРОЩЕ ВСЕГО, А ЧТО ДАТЬ ВЗАМЕН?

ем горисполкома от 9.03.89). Все видеоточки до 1 января 1990 года обязаны оформить паспорта, подписанные санэпидстанцией и органами пожарной охраны. Если этого документа не будет к указанному сроку, видеотеки перестанут существовать. Пока паспорта имеют шестнадцать салонов.

К финансовым нарушениям относятся продажа билетов по цене выше установленной (максимальная цена билета для взрослых 1 рубль 50 копеек, для детей — 50 копеек), присутствие в зале зрителей без билетов. Причем билеты должны быть установленного образца, со штампом, указанием дня и времени сеанса, номером и ценой.

— Привести в порядок помещение, разобраться в билетном хозяйстве, конечно, важно. И все же основные претензии вызывает не это, а репертуар демонстрируемых фильмов. Критерий разграничения фильмов на «нравственные» и «ненравственные» очень расплывчаты. Многие читатели искренне возмущались японской «Легендой о Нараяме» и югославской лентой «Любиши только раз». Но их то показывали не в видеотеках, а в кинотеатрах. Так можно ли как-то контролировать, что и кому демонстрировать в видеотеках?

— В горисполком пришли два письма. Одно — выписка из «Решения конференции матерей девочек 1—11-х классов средней школы № 68»: «Просить Прокопьевский горисполком и его отдел культуры срочно закрыть видеосалон ДК шахты «Красногорская» как раз

вращающий молодежь и не способствующий ее воспитанию». Указано, что на конференции присутствовало 420 матерей.

Второе подписали 150 жителей Красной Горки: «Обращаемся в горисполком в связи с закрытием видеосалона в ДК шахты «Красногорская». Мы категорически против решения комиссии горисполкома, так как видеосалон — единственный в поселке очаг культуры. Мы не понимаем, почему за нас решают, что можно нам смотреть, а что нельзя. Мы все взрослые люди, поэтому сами можем разобраться, что хорошо, а что плохо.

Почему мы должны ездить в город смотреть зарубежные фильмы, если есть для этого возможность и помещение у нас в поселке?».

Одни жители поселка оценивают работу видеотек-

салона как разворачивающую, другие — как приобщающую к культуре. Закрыть — проще всего. Но чем будут заниматься в свободное время и подростки, и взрослые? Единственный «очаг культуры» в поселке — ДК шахты «Красногорская» — на ремонте.

Убогим ассортиментом «культурных услуг» объясняется и столь широкая популярность видео.

Вернемся к репертуару. Чтобы как-то нормализовать ситуацию, наладить контроль за поступлением кассет, хотим организовать хозрасчетный видеосалон. Его сотрудники будут заниматься просмотром вновь поступающих в город кассет и отбирать их для показа, контролировать деятельность видеотек.

Интервью взяла  
Н. СМИРНОВА.

**ОГРАНИЧЕСКОМУ ИНСПЕКТОРСКИМ ОТДЕЛ**

◆ ЗАРЕГИСТРИРОВАНО 105 происшествий. Из них 36 краж личного имущества граждан, 7 — государственного, 2 убийства, 2 хулиганства, 3 изнасилования.

Раскрыто 101 происшествие, что составляет 96,2 процента от общего количества совершенных. Нераскрытыми остаются 4 преступления.

**ОТДЕЛ УГОЛОВНОГО РОЗЫСКА**

◆ РАЗЫСКАНЫ и задержаны находящиеся в розыске 6 человек. Среди них А. А. Бурбиков, дезертир Советской Армии (в розыске с июля 1989 г.), А. Б. Кузьмина — за хищение государственного имущества. Осуждена на 5 лет лишения свободы (в розыске с 1981 г.).

Раскрыты из ранее совершенных преступлений 10 квартирных краж, ограбление В. С. Титовой.

А. В. Галкин не работал, совершил кражу 29 сентября личных вещей на сумму 350 руб. из квартиры гр. Соскина.

А. Т. Закиров 19.09 проин в дом № 32 по ул. Эстонской, откуда похитил вещи жильцов, на сумму 600 рублей. Галкин и Закиров привлечены к уголовной ответственности.

Изобличен и задержан за организацию взрыва 21 декабря на ул. Н. Крупской В. А. Шуплецо, рабочий кооператива «Строитель». У него изъят динамит — 1 кг. Возбуждено уголовное дело.

Обезврежена и задержана группа, на счету которой 6 квартирных краж — грабеж. С. В. Акинов, учащийся СПТУ-16, арестован. Л. А. Трезер, рабочий обогатительной фабри-

# **УГОЛОВНО-ПРАВОВАЯ ХРОНИКА НЕДЕЛИ**

ки «Зимника», арестован. А. А. Федурин, 1960 года рождения, без определенного места жительства, находится в розыске. Разыскиваются преступники, причинившие 11 декабря тяжкие телесные повреждения рабочему разреза «Талдинский» Н. А. Суховольскому и неработающему В. А. Вдовину. Вдовин от рубленых ран головы скончался.

За воровство разыскиваются Раиль Рафикович Рашилов, 1965 г. рождения, Андрей Николаевич Косматых (1966 г.). Граждан, которым что-либо известно о разыскиваемых, просить позвонить по тел. 2-10-46, 2-13-34.

**СЛЕДСТВЕННЫЙ ОТДЕЛ**

◆ В ТЕЧЕНИЕ прошедшой недели за преступления арестованы 14 человек, из них 9 не работали.

За причинение тяжких телесных повреждений гражданам арестованы: Сергей Иванович Качесов, Александр Александрович Луцко, Сергей Алексеевич Ануфриев, Любовь Константиновна Елинина. Никто из них не работал.

За хулиганство арестованы: Андрей Викторович Поздняков, рабочий мехцеха шахты «Коксовая», Виктор Валерьевич Зверев, рабочий цеха обжига Прокопьевского фарфорового завода, Александр Николаевич Шашанков (не работал), Виктор Петрович Безлюцкий (не работал).

За кражи личного иму-

щества и грабежи арестован несовершеннолетний Александр Анатольевич Швафельянц (не работал, не учился); государственного имущества — Владимир Николаевич Герасимов.

Народным судом Зенковского района за хранение и использование обреза к двум годам лишения свободы осужден бывший грузчик техкомплекса шахты «Зенковская» Иван Федорович Соловьев.

Народным судом Зенковского района за кражи личного имущества граждан осуждены: к шести годам лишения свободы Эдуард Викторович Калининов (не работал, проживал по проспекту Шахтеров, 13-а-62); к трем годам — Геннадий Геннадьевич Журавлев, бывший водитель цеха № 22 НПО «Электромашина».

За совершенное изнасилование к 7 годам лишения свободы осужден ни где не работавший Ю. Г. Трубачев (проживал по ул. Баргузинской, 131-19).

**ОТДЕЛ ОХРАНЫ ОБЩЕСТВЕННОГО ПОРЯДКА**

◆ ЗА ПРОШЕДШУЮ неделю в медицинские вытрезвители доставлено 141 человек. Наказаны за появление в нетрезвом виде в общественных местах 419. На улицах города совершено 2 преступления. Наказаны за мелкое хулиганство 38 человек.

18 декабря Е. Крюков и Е. Сухинин, будучи в не-

трезвом состоянии, около 19 часов зашли в ресторан «Славянский базар». Официанты отказались обслуживать пьяных. Произошел скандал. По требованию администрации прибывший работник милиции И. В. Погудин попытался уговорить любителей спиртного. Уговоры оказались тщетными. Е. Крюков, не стесняясь в выражениях, ударил работника милиции по лицу. Прибывший дополнительный наряд милиции задержал разбушевавшихся молодых людей. По данному факту возбуждено уголовное дело по ст. 191 УК РСФСР, предусматривающей ответственность за сопротивление работнику милиции или народному дружиннику.

По фактам хищений в кооперативах возбуждено несколько уголовных дел. Ведется борьба со спекуляцией. Е. Е. Зиновьев, проживающая по ул. Грибоедова, продавала салоны стоимостью 65 рублей на рынке по цене 150 рублей; А. П. Разумов продавал кроссовки стоимостью 40 рублей по цене 180 рублей. Ответственность спекулянтов определят суд.

**ОТДЕЛ ГАИ**

◆ ЗА ПРОШЕДШУЮ неделю в городе произошло 32 дорожно-транспортных происшествия, при которых погибло 3 человека и 12 травмировано. Под колесами транспорта погиб 1 ребенок.

Одной из основных причин совершения дорожно-транспортных происшествий являются неудовлетворительные дорожные условия, гололед на дорогах. Эффективных же мер по его ликвидации со стороны исполнников районных Советов народных депутатов и коммунального хозяйства не принимаются. В дорожно-эксплуатационном участке в настоящее время нет песка и песко-смоляной смеси, дороги посыпать нечем.

Госавтоинспекцией выдано руководителям, ответственным за данную работу, десять предписаний. За их невыполнение составлены протоколы на Н. В. Терехова, начальника участка № 3 бульдозерной базы; А. А. Распонину, мастера дорожного участка бульдозерной базы; С. У. Монастырского, зам. начальника ШСУ-4, и на других.

**ОТДЕЛ ВНЕВЕДОМСТВЕННОЙ ОХРАНЫ**

◆ 23 декабря на пульт

поступил сигнал о проникновении посторонних в столовую НПО «Прокопьевскгидроуголь». Прибывшей на место группой захвата задержан несовершеннолетний О. В. Фур, пытавшийся совершить кражу.

В течение недели на объектах народного хозяйства за мелкие хищения задержаны 10 человек.

11-го при попытке пронести через проходную 10,5 килограмма колбасы и 2 кг мяса задержаны работники колбасного цеха мясокомбината: В. Н. Матвеева, Н. В. Моисеева, Г. Р. Фатеева.

ОВО УВД обращается к руководителям хозяйственных установливать охранную сигнализацию на объектах хранения материальных ценностей.

**ОТДЕЛ ПОЖАРНОЙ ОХРАНЫ**

◆ В ГОРОДЕ произошло 20 пожаров с общим ущербом 1030 рублей. Погибло 4 человека, из них двое детей. Одна доставлена в больницу в тяжелом состоянии.

18-го в результате неосторожного обращения с огнем при курении в нетрезвом состоянии погиб В. Е. Часовников, проживающий по ул. Гранитной, 7.

Скоро Новый год. Хочется, чтобы он не омрачился бедой. Недопустимо оставлять без присмотра детей у елки, особенно если на ней включена праздничная иллюминация. Нельзя использовать в качестве иллюминации на елке декоративные свечи, бенгальские огни, устанавливать электроприборы вблизи хвойных лап. От соблюдения этих несложных правил зависит жизнь ваших близких.

УВД ГОРИСПОЛКОМА.

на группу, на счету которой 6 квартирных краж и грабежей. С. В. Аникин, учащийся СПТУ-16, арестован. Л. А. Трезер, рабочий обогатительной фабри-

пьевского фарфорового завода, Александр Николаевич Шашанков (не работал), Виктор Петрович Безлюкий (не работал). За кражи личного иму-

На улицах города совершено 2 преступления. Наказаны за мелкое хулиганство 38 человек.

18 декабря Е. Крюков и Е. Сухинин, будучи в не-

терах он практически отсутствует. Контроль за расходованием денежных средств осуществляется слабо, что приводит кхищению денежных средств.

льника ШСУ-4, и на других.  
ОТДЕЛ ВНЕВЕДОМСТВЕННОЙ ОХРАНЫ  
◆ 23 декабря на пульт

вблизи хвойных лесов. Осуществление этих несложных правил зависит жизни ваша и ваших близких.  
УВД ГОРСПОЛКОМА.

## Подготовка к первенству

В БАРНАУЛЕ ПРОШЕЛ КУБОК АЛТАЯ НА ПРИЗ СНАЙПЕРА, ГЕРОЯ СОВЕТСКОГО СОЮЗА В. Г. ЗАИЦЕВА.

В СОРЕВНОВАНИЯХ участвовали спортсмены Новосибирской, Иркутской областей, Красноярского края. Нашу область представляла команда профсоюзов.

В личном зачете в упражнении «ВП-4» первое место занял А. Пятигин. На высшую ступеньку пьедестала почета поднялась и Н. Теренкова — в упражнении «МП-10». Ее товарищ по команде И. Наумова была второй в упражнении «МП-3». Все трое из школы № 69. Впервые представлял профсоюз в упражнении «бегущий кабан» В. Долгополов (школа № 71). Он занял третье место.

Эти состязания — хорошая подготовка снайперов к предстоящим зональным соревнованиям первенства СССР, которые состоятся в Омске на зимних каникулах.

Г. МАРСАЛЬСКИЙ, председатель горкома ДОСААФ.



## Кино

### КИНОТЕАТР ИМЕНИ Н. ОСТРОВСКОГО

Большой зал. Новая работа режиссера С. Соловьева. Черная роза — эмблема печали, красная роза — эмблема любви (10, 12-40, 15-20, 18-10, 20-40). Зал «Кругозор». Цветной художественный фильм Мир, мой Мир! (9-30). Художественный фильм Возвращение к свободе (11-30, 13-30, 15-30). По просьбам зрителей. Цветной приключенческий фильм Как три мушкетера (17-30, 20). Видеозал «Комета». Мультипликационный фильм-сказка Сафи (12-10). Художественный фильм Пропавший в Бермудском треугольнике, США (16-20, 18-20, 20-20).

### КИНОТЕАТР «ОРБИТА»

Лунный зал. Кооператив «Фора» представляет остроюжетный художественный фильм Шаханы (9-30, 11-30, 13-30, 15-40, 17-30, 19-30, 21-30). Звездный зал. Новый цветной художественный фильм Черная роза — эмблема печали, красная роза — эмблема любви (10, 12-40, 15-20, 18-10, 20-40).

### ЦЕНТРАЛЬНЫЕ ЭЛЕКТРИЧЕСКИЕ СЕТИ «КУЗБАССЭНЕРГО»

объявляют конкурс на замещение вакантной должности начальника Прокопьевского района электрических сетей. Оклад 297 руб. Условия конкурса: наличие высшего электротехнического образования, стаж работы на руководящей должности не менее трех лет. Заявления подавать в конкурсную комиссию. Адрес: ул. Юрьевская, 7, инд. 653013, телефон 2-85-00.

ПРОКОПЬЕВСКОЕ ПОЛИГРАФОБЪЕДИНЕНИЕ во время зимних каникул проводит ДЕНЬ ОТКРЫТЫХ ДВЕРЕЙ. Адрес: проспект Шахтеров, 4. Телефоны: 2-33-36, 2-28-24.

## ШАХТЕРСКАЯ ПРАВДА

АДРЕС РЕДАКЦИИ И ИЗДАТЕЛЬСТВА:  
653000,  
ГСП ПРОКОПЬЕВСК,  
ул. ОКТЯБРЬСКАЯ, 11-А

ТЕЛЕФОНЫ:  
ЗАМ. РЕДАКТОРА — 2-47-94; ОТВЕТ. СЕКРЕТАРИЯ — 2-34-77; ЗАМ. ОТВЕТ. СЕКРЕТАРИЯ И ОТДЕЛА ФОТОИЛЛЮСТРАЦИИ — 2-26-05; ОТДЕЛОВ РЕДАКЦИИ: ПАРТИЙНОЙ ЖИЗНИ — 2-29-13; 2-34-75; ПРОМЫШЛЕННОСТИ — 2-28-22; СОЦИАЛЬНО-БЫТОВЫХ ПРОБЛЕМ — 2-28-07; ГОРОДСКОЙ ЖИЗНИ — 2-28-93; ОТДЕЛА ПИСЕМ — 2-55-95; БУХГАЛТЕРИИ — 2-28-08.

## ПРОКОПЬЕВСКОЕ БЮРО ПУТЕШЕСТВИЙ И ЭКСКУРСИЙ

приглашает ребят на школьные каникулы, 7 января, совершив поездку на электроходе «Лыжная стрела» в Бусканске. В программе катание на лыжах, санках, спортивные соревнования.

Телефон 2-65-88.

уважаемого Павла Александровича КОЛМАКОВА с 60-летним юбилеем. Желаем здоровья на долгие годы. Друзья, дети, внуки.

дорогую маму, бабушку Тамару Васильевну ЖДАНОВУ с 55-летием. Желаем здоровья, счастья и долгих лет жизни.

Родные.

## Поздравляем!

В дни школьных каникул, 4, 5, 6, 7, 8 января, синтез-театр ДК имени А. Громова показывает эстрадный спектакль

## «ВОЛШЕБНИК ИЗ УМРУДНОГО ГОРОДА»

Начало всех спектаклей в 11 часов. Принимаются коллективные заявки по телефонам: 2-29-80 и 2-34-24.

### ЦЕНТР ПО ТРУДОУСТРОЙСТВУ ПРИГЛАШАЕТ НА РАБОТУ:

юрист консультанта, зам. главного механика, зам. главного энергетика по паросиловому и мазутному хозяйству, начальника в формовочном цехе, энергетика в формовочном цехе, начальника котельной, мастера сантехцеха, слесарей-ремонтистов, токарей, электромонтеров по ремонту и обслуживанию электрооборудования, электросварщиков ручной сварки, слесарей-сантехников, машиниста железнодорожного крана, женщин для работы в цехах по выпуску фарфоровых изделий, электромеханика по лифтам. Предоставляемые льготы: введено ущербленное питание; с января 1990 г. будет действовать положение о поощрении к ежегодному отпуску, размер его зависит от стажа работы на заводе; ежегодно трудающиеся заводы получают 13-ю зарплату; введен положение о вознаграждении в связи с уходом на заслуженный отпуск; решается вопрос о выплате вознаграждения за выслугу лет; слесари-ремонтисты по ремонту и обслуживанию электрооборудования, электросварщики ручной сварки пользуются правом на льготное пенсионное обеспечение по списку № 2 (в возрасте 55 лет при стаже работы на данных профессиях — 12,5 лет) (бюллетень № 124).

Обращаться по адресу: пр. Шахтеров, 2; ул. Обручева, 41-1.

СЛЕДУЮЩИЙ НОМЕР ГАЗЕТЫ ВЫЙДЕТ 29 ДЕКАБРЯ

ОБЪЕМ 1 п. л.  
ОТПЕЧАТАНО ОФСЕТНЫМ СПОСОБОМ  
в ПРОКОПЬЕВСКОМ ПОЛИГРАФОБЪЕДИНЕНИИ  
КЕМЕРОВСКОГО УППОЛИГРАФИЗДА

ТМРАЖ 74138 ЭКЗ. ЗАКАЗ 14771

Зам. редактора  
Е. П. ХУДОБИН.